
1

Saját pénzed brókere lehetsz

A Gazdasági Rádió
2007. augusztus 24-ei

„Nap vendége” műsorának
átirata

2. rész

- Köszöntöm a hallgatókat! A mikrofonnál Lakatos László. Folytatjuk a beszélgetést Horváth 
András tőzsdeszakértővel, a Tőzsdeiskola ügyvezető igazgatójával. Az első részben nagyjából 
átbeszéltük például azt, hogy mitől lesz valakiből tőzsdeszakértő, és az első néhány 
mondatában azt mondta, hogy a tőzsde az önismeretre tanít. Akkor beszéljünk erről egy 
kicsit: hogyan tanít a tőzsde bárkit is önismeretre?
- Tőzsdézni pszichológiai dolog is egyben. Tehát érdemes felkészülni előre arra, hogy a befektetett 
tőkénk bizony kockázat alá kerül. Ezt a kockázatot lehet természetesen szintek között tartani, illetve 
kezelni. De bizony az első üzletkötések tekintetében az ember hihetetlenül tud izgulni, hogy 
megkötötte az első üzletét. Általában a folyamat az körülbelül így zajlik: valaki megköti az első 
üzletét, és nézi a grafikont. Elmozdult 10 forintot az árfolyam fölfelé, mondjuk a jó irányba: örül 
neki. Ha elmozdult innentől kezdve 20 forintot lefelé az árfolyam, akkor mínuszba kerül. Tehát 
nagyon kategorikusan látják az elején a tőzsdézők, hogy veszteség-nyereség. Ha jobban 
belemegyünk a folyamatokba, ezek a végeredményei a tőzsdei folyamatoknak. Tehát ha valaki jól 
csinálja ezeket a folyamatokat, akkor nyereség keletkezik. Ezt az elején nagyon nehéz belátni. Mert 
ugye az ember a nyereségekért tartja fent ezt a tevékenységet, tőzsdézik. Viszont ezt egy picit - 
bármilyen furcsa módon is hangzik - a folyamatok közben mellékvágányra kell tenni, hogy valóban 
nyereség keletkezzen menet közben. Tehát arra kell figyelni, hogy nem feltétlenül van kockázatban 
a tőke, de nem ez az elsődleges fókuszpont, hanem arra, hogy mire mit kell írni, milyen 
árfolyammozgásokra mit kell tenni. Tehát azért önismereti szakma, mert megtanuljuk azt, hogy ne a 
veszteségtől való félelem vezéreljen minket a kötésekben. Mert hogyha állandóan félünk a 
veszteségtől, akkor az elég komolyan rábélyegzi a tőzsdéző magatartására, rálátásmódjára, a 
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gyakorlatára a tőzsdézést; és ilyen rettegő környezetben nem feltétlenül lehet jól és pontosan 
nyomni a vételi és eladási gombokat, pont amikor kell, abban a pillanatban. Viszont, ha valaki ezt 
megtanulja, akkor természetesen folyamat-vezérelve, hátradőlten, egy kellemes környezetben tudja 
ezt megtenni, magát a tőzsdei kereskedést, amit ha jól művel, ott van törvényszerűen a nyereség a 
végén. Ez az egyik válfaja. Nagyon alattomos ellenség a tőzsdézésben, veszélye inkább a 
tőzsdézésnek a kismértékű nyereségek realizálása. Ugye az ember ösztönös gondolkodásában örül a 
nyereségnek. Örül, hogyha valamit nyert a tőzsdén. Általában igaz az a megoldás, illetve 
megállapítás, hogy ha valaki a nyereségeit kis mértékben kizárja és realizálja, akkor soha nem lesz 
belőle annyi nyereség, mert mindig elvágja a lehetőségét annak, hogy ebből nagy nyereség legyen.
- Viszont a bukást is minimalizálja.
- Természetesen, így van. Ez a veszteségekre is érvényes. Aki nem képes elfogadni azt, hogy sok 
kicsit veszít, és reménykedik abban, hogy az árfolyam majd megfordul a kedvező irányba, az sajnos 
fel kell készüljön előbb-utóbb arra, hogy egyszer egy nagy veszteségben találja magát. Tehát igenis, 
kis veszteségekben érdemes az eredményeket realizálni, negatív irányban, és a nyereségeket - ugye 
alapvető közmondás - hagyni nőni, nőni.
- De ez nem egy olyan csapda, hogy az ember ül benne, ül benne: „Jaj de jó, emelkedik! Sok 
pénzem van.”, aztán lefekszik és akkor másnap egy picit elbambul, és akkor ott találja magát, 
hogy ha tegnap realizáltam volna a nyereséget, akkor realizálok mondjuk részvényenként 500 
Ft-ot, most meg meg kell elégedjek 100 Ft-tal. Miközben ha a tanulási folyamat elején 
megkérdez valaki, akkor örültem volna ennek a 100 Ft-nak, nade egy 500 Ft-hoz képest a 100 
Ft az már akár veszteségként is megélhető. Akkor hol itt az igazság? Mert én legalábbis úgy 
látom, hogy persze hagyni nőni, na de hát ha egy ponton nő, azért ott érdemes bezsebelni a 
hasznot. Már csak azért is, hogy a következő veszteségemet legyen miből finanszírozni.
- Pontosan. Tehát ennek azért két oldala van. Nincs olyan befektetés, nincs olyan pozitív értelemben 
vett spekuláció, amelynek csak nyereségoldala lenne. Ezért önismereti szakma a tőzsdézés, mert 
nyerni sokkal jobban kívánnak az emberek, minthogy felkészüljenek a lehetséges veszteségekre. 
Tehát ezt kell szem előtt tartani, és egy kicsit kiszélesíteni a tőzsdézőkben azt, hogy a veszteségekre 
is fel kell készülni.
- Tehát tulajdonképpen, aki nem tud veszíteni, az vagy ne menjen a tőzsdére, vagy pedig akár 
az is elkövetkezhet egy pár év múlva, ha elég türelmes és van elég tőkéje, hogy megtanul 
veszíteni? Tehát fejlődik, egyedfejlődésen megy át?
- Igen. Tehát aki sikeres tőzsdézővé szeretne válni, annak meg kell tanulnia veszíteni. Ez hasonlít 
ahhoz a képhez, amikor valakinek gyermekkorában elmondják, hogy ne tegye oda az ujját a 
kályhára, addig el tudja képzelni, hogy nem szabad odatenni. De akkor fogja megtudni ennek az 
ízét, és az értékét úgymond, amikor először megégette magát. Tehát akkor lehet megtudni, hogy egy 
stop-loss-nak milyen körülményei, milyen nélkülözhetetlen velejárója van, hogyha az ember 
egyszer megégeti magát. Ekkor fog tudatosodni benne, hogy miért kell ezt használni pontosan, a 
gyakorlatában is. Ezt különböző Jé-pontoknak szoktuk hívni. A Jé-pont az gyakorlatilag azt jelenti, 
hogy „Jé, működik!”. Tehát ha valaki jól használja. Hogy ha valaki nem használ stop-loss-t, azt 
mondja, hogy „Jé, abból a szempontból nem működik, hiszen nem használtam stop-loss-t.” Ha 
valaki használja a stop-loss-t, akkor azt mondja, hogy „Jaj de jó, megóvtam magamat a nagyobb 
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veszteségektől.” Tehát az éremnek két oldala van. Azt, hogy a nyereségeket hagyjuk nőni, az egy 
relatív dolog, mert hogy a tőzsdézés lehet olyan is, hogy 3 lépcsőt föl, kettőt vissza. Hármat föl, 
kettőt vissza. Tehát nincs olyan, hogy az árfolyamok végtelenig csak emelkednek, vagy végtelen 
mértékig csak csökkennek, hanem mindig vannak ellentétes irányú mozgások. Számtalan példa: 
hogy valaki beköti az üzletét, keletkezik rajta mondjuk 10% nyereség. Utána visszaengedi akár 2% 
nyereségbe, vagy akár nullába. De viszont, ha valaki itt kis mértékben elzárja a nyereségek vállfaját, 
akkor soha nem fog nagyobb nyereségeket elérni, hogyha mindig kicsiben elzárja. Tehát hogyha 
valaki részvényenként mondjuk egy 1000 Ft-os részvényben mondjuk mindig 10 Ft-nál, 1%-nál 
lezárja a részvényt, akkor ebből valahogy finanszírozni kell a kistoppolódások árát is. Itt nincs elég 
nyereség, nincs elég mértékű nyereség, és ha kicsiben zárja ki – általában a tipikus tünet az, hogy 
nullában van a számla, vagy lassan csorog lefelé a számla. Tehát ezt érdemes átlátni egy picit, hogy 
hogyan zajlik. A javaslatom annak, aki a kis mértékű nyereséget nem bírja ki, és szeretne örülni a 
nyereségeknek és szeretné ezt elkölteni, annak azt szoktam javasolni: nyisson be több pozíciót 
egyszerre. Az elv az, ha valamit az ember nem csinál, nem hibázhat benne. Tehát hagyja ott a 
pozíciókat egy megfelelően szűk stoppal, célárakat ne tegyen, és hagyja - nyilván a trend irányában 
egy megfelelő jelre bekötve – nőni, nőni, nőni. Ne nézzen rá, csak naponta egyszer, vagy hetente 
egyszer. Hagyja ott az árfolyamot, természetesen ezt kis tőkével javaslom, vagy demóval, vagy egy 
minimális tőkével, hogy az ember megtanulja azt, hogy az AUDUSD-ben (Ausie-ban) valaki 
mindig 10 pontoknál kizárja a nyereséget, és egyszer csak otthagyja, és másnap odamegy, és azt 
látja, hogy 70 pont nyerőben van, akkor egy hihetetlen sokk éri. Egy pozitív sokk fogja érni, hogy 
miért görcsölök én 10 pontokon, vagy 10 dollárokon például, ha ebből lehetne 70 pont is. Tehát itt 
jön a megoldás abban, hogy a jelekre kell kötni. Tehát, ha vételi jel van, akkor veszünk. Ha eladási 
jel van, akkor eladunk. A kettő között meg pozíciót kezelünk.
- Ez nagyon egyszerűen hangzik és olyan szép, meg is hallgattam ezt, mint egy ilyen mesét. 
Beleültem ebbe a fantasztikus hangulatba. De hát akkor mit kell tanulni ezen? Akkor figyelni 
kell a csordát, hova köt. Kell keresni egy megfelelően alacsony belépési pontot. Meg kell 
keresni egy olyan, viszonylag jó fundamentumokkal rendelkező papírt, mondjuk a Budapesti 
Értéktőzsdén, amiről lehet tudni, hogy milyen célárfolyama van. Tehát azt azért közzéteszik. 
Lehet tudni róla, hogy nagyon jó helyzetben van a piacon. Csak egy ilyen cégnek egy 
megfelelő ponton venni kell, és akkor hanyatt kell dőlni, ahogy ezt valamikor André 
Kosztolányi mondta, be kell venni az álomport, és akkor várni kell, hogy gyűljön a pénz. De 
hát ez nagyon egyszerűnek tűnik. Akkor mit kell ezen tanulni?
- Az önismereti részében azt érdemes megtanulni, vagy inkább begyakorolni, hogy ki kell bírni azt, 
hogy az árfolyamok változnak. Tehát, amikor valaki azt látja, hogy bent van a tőkéje egy 
részvényben, és az folyamatosan, percről-percre változik, az nem kis kihívás pszichológiailag a 
tőzsdében újaknak, vagy akik nem régóta tőzsdéznek. 
- Akkor tulajdonképpen ez inkább egy pszichológiai játék, mint egy szakértelmet igénylő 
játék? Mert azért csak játékhoz tudom hasonlítani, sőt akár szerencsejátékhoz, mint nagyon 
sokan.
- Mind a kettő. Önismereti is egyben, illetve nagyon komoly, és nagyon fegyelmezett szaktudást 
igénylő tőzsdézés az, ami jól működik. Paradoxonnak hangzik az, hogy ha valaki maximálisan 
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begyakorolja a leghaladóbb, a legfrissebb tőzsdekutatásos technikákat, de az önismerete, a 
tőzsdepszichológiája nincs a helyén, akkor eléggé küszködni fog a tőzsdei nyereségekkel. Vagy nem 
a maximális, nem az optimális hatásfokon keletkeznek éppen az eredmények, vagy a nyereségek a 
számlán. Ez gyakorlatilag annak tudható be, hogy valaki tudja, hogy mit kell tenni, de képtelen 
megtenni. Tehát képtelen megnyomni azt a gombot, tudja, hogy most el kell adni a részvényt, de 
nem adja el. Tudja, hogy most kell megvenni, de még reménykedik. Egy konkrét példával 
vizualizáljuk ezt! Egy részvény – maradjunk ennél az 1000 forintos példánál - tudom, hogy most 
kell megvenni. Miért kell megvenni? Azért, mert a szaktudásból eredően azt mondom, hogy 
kialakult egy olyan különleges jelzés, egy stratégiai jel, amiben - ha 100 múltbeli példát tekintünk – 
akkor 80-ban nyereségben zártuk. Egyszerű példát mondok. 20%-ban, 80-ból 20 esetben 
veszteséggel hagytuk el a piacot. Nyilvánvalóan a kettő közötti eredmény az szignifikánsan pozitív. 
Na most, ha tudom azt, hogy ez a jövőben is vélhetőleg működni fog, mert ismerjük a részvény 
karakterisztikáját, trend-jellegét, a jeleket, a jelentőségi faktorokat, és egyebeket. Tudjuk, hogy meg 
kell venni, de képtelenek vagyunk megtenni. Mert ha azt mondom, hogy: megfogadom azt, hogy ha 
995-re lemegy az árfolyam, majd ott megveszem, akkor rendben, megfogadtam. Tehát megfogadja 
a kereskedő. Lement 995-ig, akkor egy újabb fogadalom következik, hogy ha 990-ig megy le az 
árfolyam; minél lejjebb megy. Ezek nem tőzsdefogalmak. Tehát ezek nem a profi tőzsdézésből 
erednek. Tőzsdézésben akkor kell venni, amikor vételi jel van, és általában elő szokott fordulni az a 
forgatókönyv, hogy 990-et mondjuk elérheti az árfolyam, és utána 993, 995, 997, és 1005-ön fogja 
megvenni a sorozatos reménykedések szempontjából, mert képtelen volt megnyomni azt a gombot, 
amikor meg kellett volna nyomni azt a gombot.
- Erre szokták azt mondani, hogy nem lehet - vagy csak nagyon ritkán, és ez inkább szerencse 
kérdése - kifogni beszállásra a mélypontot, kiszállásra a csúcsot, hanem hogy a csúcs felé 
tartva, vagy onnan éppen lefelé jövet kell kiszállni, és a mélypont felé tartva, illetve az onnan 
fölfelé tartó pályán kell vásárolni. Mert akkor megközelíthetjük ezt a pontot.
- Ezeket jelre kell természetesen kötni. Vannak olyan korai jelek, amelyek a völgyek közelében 
adják a vételi jelet, és a csúcsok közelében az eladási jelzéseket. Ilyenek például az eltéréses 
jelrendszerek, amelyek nagyon korai jeleket adnak. Tehát nagyon szűk stoppal lehet őket bekötni. 
Nagyon korai jeleket adnak meghatározott szintekhez közel, például a csúcsokhoz, völgyekhez, 
viszont ennek a valószínűsége, a kedvező végkimenetelében kisebb a kockázat…
- Milyen jelekről beszélünk most? Ezt akkor konkretizáljuk egy kicsit.
- Eltérésekről, divergenciákról. Eltéréses jelrendszereket dolgoztunk ki Tőzsdeiskolában. Amelyek 
gyakorlatilag 5, illetve 6 jelből álló jeleket kötünk, és a harmadik jelnél kötünk, az ötödik jelnél 
rákötünk.
- Tehát ezt lehet vizsgálni?
- Természetesen ezek megmérhetők. Ezek olyan eszközök, mint a mérnöknek a körzője és a 
vonalzója. Tőzsdeiskolában ezeket például MACD Bullish mozgóátlag-kereszteződéseknek, vagy 
trendvonal MFI (mennyiségi, forgalmi, időbeli) szignifikáns áttöréseknek nevezzük. Például a 
MACD 5-ös megerősítéses jelrendszer hasonló ehhez, egy egyszerű, még egy csökkenő trendben 
egy megfelelő trend elgyengülése, többszörös szintű, eladói szintű elbizonytalanodására már lehet 
kötni, és a vételi, korai erők már megjelennek, akár egy völgy közelében. Erre már nagyon jól lehet 

_______________________________________________________________________________

Jelentkezés a tanfolyamra:        06 70 / 631 06 16,   06 70 / 233 48 45,    tanfolyam@tozsdeiskola.hu

Érdeklődés:                                  06 30 / 239 51 61,   06 20 / 421 15 92,    a.horvath@tozsdeiskola.hu

Web:    www.tozsdeiskola.hu Nysz: 11-0001-07 

mailto:tanfolyam@tozsdeiskola.hu
http://www.tozsdeiskola.hu/
mailto:a.horvath@tozsdeiskola.hu


5

kötni.
- Ez most egy kicsit elkezd menni olyan irányba, hogy valószínű mindenkinek be kellene ülni 
valami padba tanulni. Viszont, ha már itt az imént megemlítettem a nagy tőzsdegurut, André 
Kosztolányit, azért ő például folyamatosan azt mondta magáról – még akkor is, amikor 
tanította az egyetemen -, hogy hát ő nem tud semmit. Ő csak gondolkodik, olvas, és ő más 
jelekről beszélt. Az, aki mondjuk talán nem annyira matematikai gondolkodású, aki nehezen 
boldogul a különböző grafikonokkal, aki a számok világában… Hogy mondjam, ha már itt 
pszichológiát említettünk, más típusú jelekre vár. Az például tanulható-e? Például, amit 
Kosztolányi tudott. Tehát amit így egyszerűen olvasott, olvasott, gondolkodott, álmodozott, 
aztán vásárolt valamit, amiről senkinek nem volt fogalma, hogy az létezik egyáltalán a piacon. 
Majd 10 év múlva 20-szoros, 30-szoros, 40-szeres haszonnal túltett rajta.
- Természetesen. Tehát aki kevesebb időt kíván a tőzsdézéssel tölteni, bármilyen oknál fogva: a 
mentalitása, kockázatviselő képessége, vagy egyéb oknál fogva. Annak azt szoktuk javasolni, hogy 
hosszabb távon kereskedjen, mint hogy rövidebb távon kösse az üzleteket. Hosszabb távon a 
fundamentális vállalatértékelési mutatók szerepe sokkal magasabb rendű szerepet kap a döntések 
meghozatalában, mint rövidtávon. Tehát ilyenkor az javasolható, hogy ritkábban foglalkozzunk a 
tőzsdézéssel. Tehát aki például humán beállítottságú, annak ellenére, hogy a számok világában 
forogna egész nap. Ebből a tekintetben hosszabb távon érdemes neki ebből a tekintetből kereskedni, 
és hosszabb távon a kockázatok sokkal jobban megoszthatók. A kockázat konkrétan is kimondva 
valamennyivel csökken, hogyha hosszabb távú trendeket követ egy árfolyam, minthogy a rövidebb 
távú trendeket fogja meg a kötések folyamán. Tehát hosszabb távú fundamentumokat lehet mérni. 
Itt is megvannak a körzők és a vonalzók a tőzsdézésben, tehát meg lehet nézni a különböző 
árbevétel-vizsgálatokat, mérleg szerinti eredményt, P/E mutatót, és egyebeket. Osztalékfizetések 
például nagyon érdekesek bármelyik tőzsdére, vagy részvényre vonatkoztatva. Ezek figyelemmel 
kísérésével, vagy egyszerűen abból a tényből kiindulva, hogy egy vállalat profitorientált: mindig 
arra törekszik - főleg hosszútávon -, hogy fokozatos és nagyobb árbevételeket, illetve nyereségekre 
törekedjenek a tulajdonosai a vállalatnak, és úgy irányítják a vállalatot. Ha ez megfelelően 
bebizonyosodik a számok tükrében, és egy egyszerű számdefiniálásról van szó, nagyobb a P/E 
mutatója, mint például 6. Tehát ez egy egyszerű számmegállapítás, amihez nem kell különösebben 
bonyolult matematikai művelet. Ha ezt például tudjuk egy részvényről, és más hasonló 
megállapításokat is tehetünk róla, és a technikai elemek is hosszú távon megvannak, akkor vegyük 
meg magát a részvényt hosszú távra. Innentől kezdve már csak a hosszú távú trendeket kell követni. 
Tőzsdeiskolában például a leghosszabb távú üzletkötés: hetente egyszer nézzük meg a grafikont. 
Hetente egyszer körülbelül a kamatváltozásokat az adott devizára, illetve a hosszú távú 
trendfelismerések, egy egyszerű megállapítás, hogy még emelkedik a trend, vagy már nem 
emelkedik, vagy csökken, oldalazgat. Egyszerű megállapításokkal hosszú távon is lehet kereskedni. 
Tehát gyakorlatilag az javasolható: akik kevesebb energia-befektetéssel szeretnének nagyobb 
nyereségeket elérni… Az javasolható, hogy hosszabb távon kereskedjenek, és a kockázatokat ebből 
a szempontból jobban meg tudják oldani. Egyszerű matematikai szám-, vagy összefüggés-
felismerésekből ez maximálisan kivitelezhető.
- Van még néhány percünk, és akkor szerintem egy nagyon fontos témát át tudunk még 
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beszélni. Arról a problematikáról van szó, hogy hol fektessek be? Melyik tőzsde ajánlott? 
Kinek ajánlott például a BÉT-re menni, a Budapesti Értéktőzsdén megjelenni és ott részvényt 
vásárolni? Kinek érdemes kikacsingatni mondjuk Európába, és az európai főbb tőzsdéken 
kereskedni? És kinek érdemes még messzebbre – esetleg Ázsiában, az Egyesült Államokban 
kereskedni? Egyáltalán meghatározható-e ezeknek az embereknek a köre, vagy pedig ez 
egyszerűen csak döntés kérdése, bátorság kérdése? „Én nekem az szimpatikus, oda megyek.”
- Több szintre érdemes osztani a kérdést. Elsődlegesen az érdeklődési kör, idegennyelv-ismeret, 
számítógép-felhasználtsági szint. Ezek azok, amik jelentősen, mint kompetenciák, képességben 
befolyásolhatják a külföldi tőzsdék kötését, vagy akár a magyar tőzsde kötését is. Magyar tőzsdében 
a Budapesti Értéktőzsde részvényeivel talán azért érdemesebb első körben foglalkozni, mert 
közérthetőbb. Magyar nyelvű, magyar nyelven lehet kapni a tanácsokat. Közismert vállalatokról 
van szó. Azért az emberek többsége tudja, hogy milyen tevékenységet folytat a MOL, OTP, Magyar 
Telekom, és így tovább. Tehet ezek definiáltak, a köztudatban élő, hagyományokkal rendelkező 
vállalatokról van szó, amivel különösebben már nem kell megismerkedni, mert egy adottság a 
közéletben. Aki külföldi tőzsdéken szeretne kötni, ugye itt is több választás van. Ha magyar 
brókercégen keresztül szeretne valaki európai, vagy amerikai részvényt vásárolni, akkor idegen 
nyelvtudás nem szükséges. Külföldi brókercégen keresztül azért javasoltabb kötni az üzleteket, mert 
általában nagy, globális brókercégekről van szó, több piacot egyszerre, egy felületen keresztül el 
tudnak érni, és még a brókerdíjak is általában kedvezőbbek lehetnek, mint a hazai brókercégek 
tekintetében. Itt ugye már bizonyos szintű általában angol, vagy más idegennyelv-tudás szükséges, 
és arra fel kell készülni, hogy aki külföldi piacokat tekint, egy hirtelen részvény-áradatban fogja 
találni magát. Tehát a több 10 részvényből hirtelen egy tízezres nagyságrendű Euronextben fogja 
találni magát, vagy egy 25 ezres, akár 6 tőzsdét egyszerre megvalósító SMART-rendszerben például 
magát az amerikai részvényeket. Vagy aki a devizapiacon szeretne kereskedni, akkor arra kell 
felkészülni, hogy a kétezer-milliárdos napi forgalomban ő is nyilvánvalóan kiveszi a részét a 
kereskedésből. Tehát gigantikus méretekre kell ebben a tekintetben felkészülni. A másik, hogy aki 
például hozzászokott egy bizonyos trendjelleghez – például a Budapesti Értéktőzsdén – és átmegy 
az amerikai piacra, teljesen más mozgásokat fog látni. Teljesen más a karakterisztikája a 
részvényeknek. Hirtelen azt érezheti például egy magyar BlueChip és egy Intel, Microsoft 
összehasonlításában, hogy sokkal nagyobbat mozognak nap közben az árfolyamok. Sokkal 
nagyobbak a forgalmak. Kedvezőbb feltételekkel, likvidebb szempontokkal találkozik, mint a 
magyar részvények többsége. Tehát jobb környezetet biztosít számára, illetve nyilvánvalóan a 
brókerdíjak kedvezősége is azért egy meggyőző érv lehet ebből a szempontból. Aki devizapiacon 
szeretne kereskedni, ott például nagyon sok csábító érv van annak érdekében, hogy valaki a 
devizapiac mellett döntsön. A leglikvidebb termék a világon például az amerikai dollár, az euró, a 
svájci frank; és a pénzzel kereskednek, devizákkal kereskednek a befektetők. Becslések szerint 
naponta 12 millió személy köti magát a devizapiacot óriási tételben. Ebből ugye 96 százalékuk azért 
intézményi befektető, tehát nagytőkékkel kereskedik. Na most ebből a szempontból szokták 
mondani a devizapiacra, hogy a legigazságosabb tőzsde is. A tőzsdézők között nagyon népszerű az a 
mondás, hogy a kicsiket beültetik, és a nagyok viszik el a pálmát. Ez egy közmondás, de akár lehet 
egy ilyen rosszul megállapított közmondás is. A devizapiacra ez máshogy igaz. Tehát a 
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devizapiacon sok nagy van, és a nagyok is: nincs a legnagyobb a nagyok közül. Vannak nagyobbak, 
de gyakorlatilag azt lehet mondani, hogy nem feltétlenül bírnak egymással. Tehát a nagyok harca 
zajlik éppen, és abból…
- Sokkal jobban ki lehet venni a kicsiknek a részüket, hogyha jól figyelnek?
- Természetesen.
- Akár egy magánember? Mennyi idő alatt tud eljutni, hogy ebből a gigantikus harcból 
kivegye a maga is hasznát?
- Ha addig a szintig kíván eljutni, hogy ebből stabil árfolyamnyereségek keletkezzenek, és azt 
mondjuk, hogy még 100 üzletkötésből statisztikailag, bizonyíthatóan stabil nyereségek keletkeznek, 
nálunk a rekorder a Tőzsdeiskolában ez 5 hónap. 5 hónap alatt teljesítette. Ott már például komoly 
egzisztenciaváltás is felmerült ezen időszak után. Devizapiacon kereskedik maga az illető. Elég 
komoly szinteken tanultak meg tőzsdézni. Hihetetlen kitartással, önismerettel, küzdés árán sikerült 
elsajátítani, begyakorolni ezeket a technikákat. Elsajátítani nem nehéz ezeket a technikákat. 
Egyszerű felismerésekről van szó, bár rengeteg stratégiáról, rengeteg elemről. Viszont az, hogy 
valaki ezeket végre is tudja hajtani, az már egy komoly megpróbáltatás lehet. Ez egy nagyon 
komoly szűrő egyébként a tőzsdézésben, ezért érdemes ezeket, magát a szaktudást csiszolni. Tehát 
négy, illetve 5 hónap alatt jelentkezhet komoly eredmény. De az a fontos, hogy mindenki a maga 
tempójában tudjon tőzsdézni. Tehát ha valakinek heti két órája van a tőzsdézésre, vagy hetente, 
vagy havonta van két órája a tőzsdézésre, akkor a saját tempójában tud fejlődni, azon a piacon, ami 
a számára megfelelő, aminek a vérmérsékletét fel tudja venni, el tudja fogadni – ez a nagyon fontos 
dolog. És így viszont elég hamar célba lehet érni, ahhoz képest, hogy sokan hosszú évtizedeket 
dolgoznak le egy fix, egy elég bekorlátolt, előremenetelben eléggé korlátozható életpályán.
- Tehát akkor mindenképpen ajánlható a tőzsdézés, csak érdemes előtte felkészülni arra, hogy 
mi vár ott az emberre, és érdemes egy kicsit magunkba is nézni, egy kis önismeretre is szert 
tenni. Az időnk lejárt, pedig még rengeteg kérdésem lett volna Horváth Andráshoz, aki 
tőzsdeszakértő, és a Tőzsdeiskola ügyvezető igazgatója. Kérem, legyen vendégünk máskor is.
- Köszönöm szépen.
- A hallgatóknak köszönöm a figyelmet. Hallgassák továbbra is a Gazdasági Rádiót. Búcsúzik 

a műsorvezető, Lakatos László.
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